

未成年人到网吧上网没有身份证

有些网吧竟备下“二代证”待刷

文/片 本报记者 张召旭

刷二代身份证才能上网

10月5日上午,记者走进振兴路一家网吧,网管问,“带二代身份证了吗?没带身份证没法上网。”“我前段时间刚在你们这里办了张上网卡,是用我自己的身份证登记的,不能用了吗?”面对记者的疑问,网管摇了摇头说,实名制登记的上网卡已经不能使用了,现在必须刷二代身份证才能上网,身份证阅读器已经安好半个月了。“你可以把身份证带来,重新登记开户,然后

把你以前上网卡里的余额,转到身份证的芯片里。以后来上网只需拿着身份证就行。”

在花园路一家网吧,柜台上摆着一个巴掌大的二代身份证阅读器,身份证放在上面,就“嘀”的一响,读卡器连接的电脑屏幕就显示出了身份证上的信息。网吧工作人员介绍,读卡器确认身份证后,上网者可在任一台电脑上输入身份证号作为账号,登录上网。

营业高峰期上网者寥寥

在此之前,尽管国家有关规定明确限制未成年人进入网吧,但有的网吧为增加收入,想方设法接纳未成年人。网吧使用身份证识别系统后,未成年人被拒门外。“刷二代身份证上网后,生意就开始走下坡路,原来国庆节期间生意很好,今年差多了。”5日下午,兴华路西路一家有100台机器的网吧里,只有十几个人在上网,网管挺无奈。

市民王先生说,他一般不随身带身份证,基本都是放在家里,用的时候才拿出来。“身份证上有我的详细住址,我的隐私怎么保证?”一些顾客怕泄露个人信息,不愿意使用二代证上网。城区一家网吧的老板说,刷卡注册登记后,顾客的具体住址和电话号码会被系统自动隐藏,只显示所居住的省、市、区和身份证号,即使是网吧管理人员也不可能调出顾客的详细信息。

为落实实名制上网,杜绝未成年人沉迷网吧,9月份起,聊城市公安局网监支队就在全市网吧陆续安装二代身份证阅读器。近日,记者走访城区部分网吧了解到,多数网吧遵守得不错,但也有些网吧给没有带身份证的顾客和未成年人“开绿灯”。



9日下午,两名小学生放学后跑进了学校附近的网吧里玩游戏。

有网吧借身份证供人使用

刷二代身份证真能实现上网实名制,彻底杜绝未成年人上网吗?带着这个疑问,记者走访城区十多家网吧。在振兴路上一家网吧里,记者表示自己没带身份证,老板从抽屉里拿出一张遮住名字和照片的身份证,在阅读器上刷了一下,给了记者一张写有身份证号和密码的卡

片。记者用这张卡登录后,电脑上显示的是临时用户。

这位老板说,为了不影晌生意,他借朋友和亲戚的一些身份证,给那些没带身份证的顾客和未成年人用。他说自己弄到了20张身份证,“现在改刷身份证了,给小孩子备用。”

相关部门将加大监管力度

聊城市公安局网监支队管理办公室王军主任说,为进一步落实实名制上网,从9月份开始,网监支队开始在全市的网吧中安装二代身份证阅读器。目前,城区内的网吧已经安装完毕。网吧安装身份证阅读器,在前台即可从技术上自动判别上网者是否成年,从而更加有效杜绝未成年人进入网吧上网。这一系统的广泛应用,可以有效杜绝个别网吧利用“网吧公共上网卡”钻管理规定空子的现象。此外,由于二代

身份证带着芯片,里面含有个人信息,还能警方开展互联网管理,打击网络犯罪和案件侦破提供支持。

聊城市文广新局工作人员表示,刷二代身份证上网,就是为切实保证未成年人不进入网吧。他们一直在对城区的网吧进行抽查,对违规接纳未成年人的网吧,一旦查出,从重从严处罚,视情节轻重予以处罚、停业整顿甚至吊销营业执照。以后将继续加大监管力度,杜绝未成年人沉迷网吧。